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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Ίδρυση επαγγελματικής σχολής αλιείας στη Λέσβο»

Ο εποπτευόμενος  από  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,

Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός «Δήμητρα» μεταξύ των δράσεών του για

ανάπτυξη  και  εκσυγχρονισμό  του  αγροτικού  τομέα  της  χώρας  παρέχει  και

αγροτική  επαγγελματική  εκπαίδευση  και  κατάρτιση  λειτουργώντας  έξι

Επαγγελματικές Σχολές ανά την Ελλάδα και πολλά Κέντρα Κατάρτισης. Από

τις  ειδικότητες  για  τις  οποίες  παρέχεται  εκπαίδευση,  όπως  γαλακτοκομία,

αμπελουργία-οινολογία,  φυτοτεχνική  και  αρχιτεκτονική  τοπίου,  ζωοτεχνία,

ξυλογλυπτική,  θερμοκηπιακές  καλλιέργειες,  απουσιάζει  η  ειδικότητα  της

αλιείας, μιας δραστηριότητας θεμελιώδους για τις κοινωνίες των νησιών και

των  παραθαλάσσιων  περιοχών  της  χώρας.  Παλαιότερη  απόπειρα  για

εισαγωγή  της  ειδικότητας  του  τεχνικού  αλιείας  στα  Κέντρα  Κατάρτισης

«Δήμητρα»  δεν  ευοδώθηκε,  ενώ  στα  διετή  πανεπιστημιακά  προγράμματα

σπουδών που θα ξεκινούσαν από το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, αλλά

καταργήθηκαν  από  τη  σημερινή  υπουργό  Παιδείας,  περιλαμβανόταν  και

ειδικότητα  τεχνικού  αλιείας  –στο  διετές  πρόγραμμα  του  Πανεπιστημίου

Αιγαίου. 

Στη Λέσβο, η αλιεία είναι ένας από τους ζωτικούς κλάδους για την οικονομία

του νησιού και με μεγάλη παράδοση, καθώς το νησί διαθέτει ξεχωριστά και

πλούσια αλιεύματα. Στη Λέσβο επίσης, στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, λειτουργεί

εδώ και πολλά χρόνια, με λαμπρές επιδόσεις, το τμήμα Ωκεανογραφίας και
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Θαλασσίων  Βιοεπιστημών,  το  οποίο  διαθέτει  μεταξύ  άλλων  Εργαστήρια

Ιχθυολογίας και Θαλάσσιας Βιοποικιλότητας.

Μετά  από  συζήτηση  με  τους  συλλογικούς  φορείς  των  παράκτιων

επαγγελματιών  αλιέων,  πιστεύουμε  πως  η  ίδρυση  μιας  Σχολής  Αλιείας

Λέσβου,  στο  μοντέλο  των  άλλων  επαγγελματικών  σχολών  του  ΕΛΓΟ

Δήμητρα, θα είχε καθοριστική συμβολή στην ανάπτυξη του νησιού και στην

προαγωγή της επαγγελματικής αλιείας σε όλη τη χώρα, καθώς θα εκπαίδευε

νέους  αλιείς  από  όλα  τα  νησιά  και  τις  παραθαλάσσιες  περιοχές,

διασφαλίζοντας  το  μέλλον  του  επαγγέλματος,  αλλά  και  την  παραμονή  των

νέων στον τόπο τους αντί της αστυφιλίας. Μια νέα γενιά θα εισερχόταν στο

επάγγελμα, διασφαλίζοντας τη συνέχειά του, αλλά και την εφαρμογή ορθών

πρακτικών αλιείας, ενώ η συνεργασία με το Τμήμα Θαλασσίων Βιοεπιστημών

του Πανεπιστημίου Αιγαίου θα μπορούσε να εισφέρει πολύτιμη τεχνογνωσία

για  τον  εκσυγχρονισμό  του  επαγγέλματος,  αλλά  και  να  προωθήσει  την

υιοθέτηση πρακτικών αειφορίας. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεται  να  επεκτείνει  τα  αντικείμενα  επαγγελματικής  εκπαίδευσης

που  παρέχει  ο  ΕΛΓΟ  Δήμητρα  και  να  προχωρήσει  στην  ίδρυση

Επαγγελματικής Σχολής Αλιείας στη Λέσβο;
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